

Redacción y Administración:  
Calle del MAR, núm. 65  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.  
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante,  
Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas.  
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50  
pesetas.  
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas  
Número del día: 5 céntimos.  
Atrasado: 15 céntimos  
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la Administración del periódico y en  
las principales librerías de Madrid y provin-  
cias.  
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

# LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción de un anuncio, 50 céntimos.)  
En la 1.ª plana: Una pasota la línea del cuerpo 8. (Mínimo de percepción: 2 ptas.)  
En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimo de percepción: Una peseta.)  
Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimo: Una peseta.)  
Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales.  
Cada anuncio satisfará de impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1898).  
Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.  
TELÉFONO NÚM. 17  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## Asuntos del día

El partido liberal tiene ya oficialmente jefe. No sea el Señor Y que calvario tan largo y penoso ha habido necesidad de recorrer para llegar a ese resultado!

Decimos necesidad, y realmente no había por qué. Lo que se ha hecho ahora pudo hacerse el día que cerró los ojos D. Práxedes Mateo Sagasta, ya que los únicos obstáculos que se han opuesto, todos ellos originados por pasiones pequeñas, bien pudieran haberse evitado en aras del patriotismo, verdadera médula que engrandece y da prestigio a los organismos políticos.

El Sr. Moret es, pues, desde hoy, jefe del partido liberal, y LAS PROVINCIAS, aunque bastante distanciado en sus ideas y procedimientos de tan ilustre hombre público, le felicita, deseándole acierto para dirigir al partido liberal, que, con el conservador, constituyen hoy las dos columnas más fuertes en que se asienta la vida nacional.

Dos periódicos que no están afiliados a partido alguno, *ABC* y *La Correspondencia de España*, coinciden en sus informes acerca de la actitud en que se han colocado algunos comités liberales, afirmando que éstos han comunicado a los candidatos de su partido que están dispuestos a apoyarlos y votarlos siempre que manifiesten no hallarse conformes con el proyecto de ley de Asociaciones, y adquirieran el compromiso de no hacer en ningún momento campaña en favor de tal medida legislativa.

Esto confirma lo que decíamos hace pocos días respecto al fracaso del programa radical, mantenido por el gobierno del general López Domínguez. Sin ese programa es muy posible que a la hora presente no se hubiese proclamado la jefatura del Sr. Moret.

No han reconocido dicha jefatura ni el señor Canalejas, ni el general López Domínguez.

Respecto a la actitud política del primero, es bien conocida; en cuanto a la del general López Domínguez, el ex-ministro de Estado Sr. Guillón ha dado explicaciones bastante claras.

Consideran los lopedominguistas que hay tres puntos en el programa del partido que es preciso llevar a la realidad, y son: abolición del impuesto de consumos, servicio militar obligatorio implantado gradualmente, y proyecto de ley de Asociaciones; puntos, a su juicio, que deben ser discutidos, para llegar en ellos a lo que sea más beneficioso para el país; pero el abandonarlos, cosa de que se trata por algunos, ni puede ni debe tolerarse.

Así piensan el general López Domínguez y los ex-ministros Sres. Guillón, Dávila y Alvarado, y esta será, indudablemente, la opinión del Sr. Canalejas y sus amigos.

## LECTURAS

LOS ABONOS QUÍMICOS Y SU EMPLEO, por el doctor Paul Wagner.—Obra traducida directamente del alemán, por D. José María Marchesi y Sociats.

¿Qué agricultor medianamente ilustrado no ha leído en alguna Revista agrícola unos artículos breves, sustanciosos, en los que el sentido práctico ha guiado la pluma del hombre de ciencia y en los que, invariablemente se lee la firma de Wagner, el sabio director de la Estación agrónoma de Darmstadt?

El nombre de Wagner solo ha llegado a España en folletos pequeños ó en traducciones de sus artículos, si bien sus ideas se dejan sentir en los trabajos de la mayoría de los escritores españoles. Al Sr. Marchesi, distinguido alumno de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos, deberán los agricultores españoles un conocimiento más completo de la labor de Wagner, desde el punto concreto del empleo de los abonos químicos.

En efecto, el volumen que nos ocupa, sin estar desprovisto de alguna que otra disquisición científica, es lo más práctico que entendemos se puede poner al alcance del agricultor, en cuanto a la fertilización de las tierras se refiere. Pero práctico verdad, no a la manera de muchos tratados de abonos que corren entre nuestros agricultores, en los que luego de empaparles de química agrícola, de la que suelen quedarse aynos, se copian un fin de fórmulas de abonos más ó menos caprichosas, que en buena ciencia agrónoma no es posible establecer.

El trabajo de Wagner es más práctico y menos cómodo. Más práctico porque tiende a dar los elementos necesarios para que el agricultor deduzca por sí mismo la fórmula de abono que le conviene, y menos cómodo porque esta deducción supone trabajo para el agricultor, trabajo que le conduce a establecer una fórmula racional, pero que al fin indica energías, observación, tiempo empleado en adquirir lo que de otro modo le dan, en apariencia, bien hecho.

Las fórmulas de abonos han tenido su época entre nosotros los agricultores levantinos; han llenado una necesidad imperiosa y mediante ellas hemos dado un gran impulso a nuestra producción intensiva; pero se puede hacer algo mejor?

Si se puede, es más, se debe, que si hasta ahora hemos sido los primeros en España en practicar la fertilización de las tierras con los abonos químicos, títulos sobrados tenemos para enseñar al resto de España que hay algo más por hacer. Y este algo no es nada nuevo, pero es práctica que todo el mundo ha recomendado. ¿A qué agricultor no se le ha dicho haga V. medias? Pero no basta decirlo, hay necesidad también de enseñar cómo deben hacerse estos ensayos para descartar de ellos las causas de error, que son numerosas. Y luego de descartadas estas causas, hay que hacer algo más: hay que aprender a leer lo que las parcelas de ensayo nos dicen.

Y aquí como las líneas anteriores, que pudieran parecer poco pertinentes al caso, pues para nada nos hemos ocupado de la obra de Wagner, vienen a resumir lo que es su obra: enseñar a experimentar y enseñar a deducir conclusiones de las experiencias, es decir, dar una norma para obtener una fórmula racional de abonos.

Luego de esto, huelga todo detalle de lo que es la obra. El Sr. Marchesi, muy joven, como indica su calidad de alumno, demuestra con su trabajo una sana orientación en sus iniciativas, y su traducción merece plácemes de todo aquel que se precie de problema tan trascendental como la fertilización de las tierras.

Al agricultor estudioso que la adquiera le hará ver horizontes que le permanecían ocultos.

AGRICOLA

## INTERMEZZO

Lo que se gasta en un periódico

El ilustrado diario *ABC* ha publicado una extensa información de sus talleres y oficinas, de la cual resulta que en los talleres trabajan hoy 80 obreros. La administración, en diversas secciones, tiene 43 empleados, dos mecanógrafos, tres cobradores y 223 repartidores. Por término medio se reciben 270 cartas diarias, cien de ellas certificadas; en Madrid, sólo el Banco tiene mayor correspondencia certificada, y ninguna empresa tanta correspondencia ordinaria.

En los talleres, las máquinas rotativas para estampación de grabados imprimen con velocidad de 30.000 ejemplares por hora.

En la encuadernación se producen al año más de 150.000 tapas para *Blanco y Negro* y los suplementos y novelas de *ABC*.

La central eléctrica posee una instalación de 800 caballos de fuerza, con cuatro dinamos, dos convertidores trifásicos y dos máquinas de vapor, y la calefacción es tal que permite tener en todo tiempo igual temperatura. Los gastos realizados por la empresa en 1906 han sido los siguientes:

Papel, 550.821 pesetas.—Tinta, 45.618.—Fotografiado, 146.319.—Franqueo, 47.619.—Electricidad, 62.820.—Jornales, 287.021.—Sueldos, 195.415.—Renta de edificios, 60.000.—Contribuciones, 8.600.—Amortización de máquinas, 35.000.—Primeras materias y gastos diversos, 78.716.—Colaboración, 181.820.—Concursos, 8.823.—Servicio telegráfico, 103.620.

Total, 1.806.912 pesetas.

## EL PARTIDO LIBERAL

D. Segismundo Moret fué proclamado ayer jefe del partido liberal, por el voto de 32 ex-ministros de dicho partido.

El interés que despertó entre los aficionados a las investigaciones histórico-arqueológicas la primera conferencia que sobre los «Orígenes de la pintura valenciana» dió días pasados en *Lo Rat-Penat* el ilustrado abogado y catedrático de esta Escuela de Bellas-Artes, D. José María Burguera, hizo que anoche, que estaba anunciada la terminación del desarrollo de tan interesante tema, se congregara en la mencionada Sociedad un selecto y numeroso público, deseoso de oír de nuevo la autorizada palabra de tan docto disertante.

Comenzó el Sr. Burguera su conferencia exponiendo las causas que motivaron la introducción de la influencia flamenca en la pintura valenciana, señalando como las principales la estrechez de relaciones comerciales que existieron entre Valencia y Brujas y la predilección de D. Alfonso V por las obras pictóricas de Van Eyck. Como prueba de dichas relaciones, citó el hecho de que en nuestra ciudad se fabricaban mayólicas con las armas de aquella floreciente población, hecho comprobado recientemente por el hallazgo entre los escombros de San Agustín, de un plato, a medio fabricar, con los indicados blasones.

Hizo veladas indicaciones acerca de un importantísimo trabajo que sobre este particular ha hecho el erudito *rat-penatista* Sr. Tramoyeres, en demostración de que, además de las causas indicadas, hubo una especialísima que aclaró todas las dudas que pudieran surgir sobre este punto, y cuya consecuencia será reivindicar para Valencia la gloria de ser madre de un insigne pintor, con cuya fama se ufana una importante población española.

Manifestó que la influencia flamenca se hizo visible en las obras de un artista de gran renombre, llamado Jaime Basó, más conocido por su sobrenombre de *Jacomart*, que fué pintor del rey, y de cuyas obras, especialmente del retablo de Casti, hizo una minuciosa y concienzuda descripción. Probó que nuestro *Jacomart* nada tiene que ver con el *Jacomart* de Hesden, miniaturista flamenco, que pintaba en los comienzos del siglo XV, puesto que en 1461 ya existía en Valencia un individuo con el mismo nombre y apodo, de oficio sastre, que debe suponerse fué el padre del eminente pintor. Exhibió varias fotografías de este celebrado artista, del que expuso datos biográficos demostrativos de su permanencia en esta ciudad hasta su fallecimiento, ocurrido en 16 de julio de 1515.

Mencionó las obras de otro pintor, que siguiendo estas mismas corrientes del arte, pintó el celebrado retablo de Altura, bajo la firma de *A. Batis*. Señaló como otro de los artistas que compartían la justa fama que gozaban los pintores valencianos a Juan Reixats, autor, entre otros muchos, del

retablo que existe en Denia junto a la pila bautismal, con las imágenes de San Joaquín y Santa Ana, Santa Isabel y San Juan, con otros cinco cuadros que forman la pradela, llamando la atención el del centro, que representa la «Creación de Eva».

Hizo indicaciones relativas a los trabajos de los miniaturistas Juan Marí, Pedro Miró y Miguel Bonora, que en la segunda mitad del siglo XV trabajaron en la iluminación de libros, continuando la serie de pintores iluminadores que, con los de Crespi y Aysuara, llenaron aquel siglo.

Señaló como digno sucesor de *Jacomart* al maestro Rodrigo, autor de una Crucifixión que adorna la capilla bautismal de la iglesia de San Nicolás de esta ciudad, y autor también tal vez de la tabla «Cristo ante Pilatos», que se conserva en nuestro Museo provincial, y cuyas obras se hallan impregnadas de influencia flamenca; pero en el color domina la nota caliente propia de la Escuela valenciana.

Otro pintor, también muy notable, de aquella época, fué el que se firmaba *Lo fill del mestre Rodrigo*, autor de una preciosa tabla describiendo la Adoración de los Reyes, que mereció expresivos elogios de Passavant, que tuvo ocasión de verla en nuestra ciudad cuando la visitó en el año 1852. Según Passavant, este artista se halla comprendido en el grupo de los que han combinado el elemento egiptico con el español, notándose contornos secos. Se observa en la obra citada del hijo del maestro Rodrigo el temperamento ardiente de los pintores españoles, que dan particular expresión y vigor a sus cuadros.

Después de estudiar la influencia flamenca en la pintura valenciana, señaló el Sr. Burguera el momento casual que dió origen a la invasión del elemento italiano. Narró lo ocurrido con motivo del incendio del altar mayor de la Catedral en 1469, y como noticioso del suceso, el cardenal Rodrigo de Borja, obispo de Valencia, al visitar nuestra ciudad en 1472, hubo de convenir con el Cabildo en la necesidad de atender inmediatamente a la restauración de la destruida capilla, a cuyo efecto, sin duda, trajo los pintores que se habían de encargar de la obra. Fueron estos Francisco Pagano, natural de Nápoles, y Pablo de San Leocadio, natural de Reggio, en Lombardia, los que llevaron a efecto su cometido, dejando buen recuerdo con sus pinturas, cuya desaparición fué debida a una restauración que sufrieron en 1674. Pablo de San Leocadio se acercó en Valencia y continuó pintando para nuestros tiempos, y a su pincel se debe también el celebrado retablo que hoy orna la Colegiata de Gandía y algunos otros cuadros que se hallan en nuestro Museo, de los que presentó hermosas fotografías el distinguido disertante.

Iniciada por este último artista la influencia italiana, vino a decidir de un modo resuelto la dirección de nuestra Escuela en este sentido la presencia de Hernando de Llanos y Hernando de la Almedina, que se encargaron en 1507 de las pinturas de las puertas del altar mayor de la Catedral. Discípulos estos Hernandos de Leonardo de Vinci, dejaron impreso en la obra que realizaron en la Basílica un eco vibrante del gran estilo de Leonardo. Hizo a continuación una atinada y minuciosa crítica de estas obras, y demostró que los elogios que a ella se hacen, son muy justificados.

Mencionó como pintores valencianos que siguieron la tendencia italiana, a Nicolás Falco, autor del retablo de Nuestra Señora de la Sapientia, expuesto en el altar mayor de la capilla de la Universidad Literaria, y a Pedro Cabanes, que pintó «La Cena», que se conserva en el Ayuntamiento.

Pasó luego a ocuparse de Vicente Masip, padre del celebrado Juan de Joanes, señalando hacia el año 1470 como fecha probable de su nacimiento, exponiendo los datos biográficos inéditos más salientes sobre este poco conocido artista, del cual son obras de indudable autenticidad los cuadros esparcidos actualmente en varias dependencias de la Catedral de Segorbe. Describió algunas de estas obras de arte, de las que mostró excelentes fotografías. Como caracteres salientes de las pinturas de este maestro, se notan su estilo grandioso, composición inteligente, figuras nobles, actitudes severas, color sonoro sin herir, que el tiempo se ha encargado de velar de un modo armonioso, deduciendo de todo ello que el verdadero maestro de su hijo, Juan de Joanes, no hay que buscarlo en Italia, porque lo fueron su padre y los Hernandos, autores de las tablas de la Catedral.

Por último, ocupóse el Sr. Burguera de Miguel Esteve y Miguel del Prado, autores de las pinturas que decoraron la capilla de la antigua Casa de la Ciudad y que, trasladadas de la pared al lienzo, se conservan hoy en el Archivo municipal. Describiólas sumariamente ensalzando las cualidades que las avaloran y presentando algunas fotografías de ellas, en confirmación del juicio que le habían merecido.

No se detuvo a estudiar los pintores valencianos del siglo XVI por haberlos dado ya a conocer gran número de escritores, terminando el Sr. Burguera con lo expuesto el desarrollo del tema propuesto, en medio de los generales aplausos y plácemes del complacido auditorio que sancionó el fallo del tribunal que, con tanta justicia, concedió al ilustrado disertante la cátedra de la Academia de San Carlos.

## EL TURIA Cinematógrafo Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125 (frente San Gregorio)  
Exito grandioso en las películas más celebradas de París.—Sesiones de cinco tarde en adelante.  
Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia, un real.

## VALENCIA

Ha quedado completa la candidatura para diputados provinciales del distrito de Játiva-Albaida en la forma siguiente: D. Cristóbal Mompó y don Enrique Alberola, conservadores; D. José Sastre, liberal, y D. Rafael Albiñana, canalejista.

Los despachos telegráficos de estos días dando cuenta de la enfermedad que aquejaba al ilustre cardenal arzobispo de Toledo Sr. Sancha, habían producido gran impresión en Valencia, en donde el ilustre purpurado es muy querido y respetado.

Anoche recibimos de Toledo un despacho muy satisfactorio que decía:

«El señor cardenal arzobispo continúa guardando cama. El ataque gripal que padece no reviste gravedad, y según los médicos que le asisten, ningún síntoma indica por ahora de que puedan sobrevenir complicaciones, que en atención a la avanzada edad del prelado, hubieran constituido motivo de justa alarma.»

Mucho celebramos tan satisfactoria noticia, que seguramente devolverá la tranquilidad de cuantos temían que estuviese en peligro la existencia del que fué durante algunos años prelado de esta archidiócesis.

Han sido repuestos en sus cargos los concejales del Ayuntamiento de Alboraya que suspendió el anterior gobernador civil.

El alcalde ha publicado un Bando haciendo saber que el domingo 3 del próximo marzo y siguientes se procederá a la clasificación y declaración de soldados de los mozos comprendidos en el alistamiento del reemplazo actual, y revisiones de los años 1804 y 1905 de las secciones de la capital, para cuyo acto, que tendrá lugar a las nueve, se les cita a fin de que se presenten en los puntos que a cada sección se señalan, a saber: 1.ª, Escuela de Artesanos; 2.ª, Casa Consistorial de Villanueva del Grao; 3.ª, Casa de Beneficencia; 4.ª, calle de Sagunto, casa número 133; 5.ª, Casas Consistoriales; 6.ª, Matadero Viejo; 7.ª, Lonja de la Seda; 8.ª, Escuela de niñas de Ruzafa.

Hay en espera en Valencia el jefe de los conservadores, D. Antonio Lázaro.

El gobernador piensa llamar al alcalde para, de acuerdo con las autoridades, proceder a aplicar en la forma más adecuada y pertinente para los perjudicados, lo recaudado en la suscripción abierta para proporcionar albergue a los pescadores pobres desahuciados de las playas.

Hoy se renunciará la comisión municipal de Hacienda para tratar de la situación planteada al Ayuntamiento por la resolución del gobernador desahucando la rebaja introducida en las tarifas sobre degüello y desuello en nuestros mataderos.

Ha sido nombrado delegado regio de primera enseñanza nuestro querido amigo el Excmo. señor D. José Enrique Serrano Morales.

Este nombramiento será muy bien recibido en Valencia, porque el Sr. Serrano Morales desempeñó ya este cargo, al ser creado, dejando recuerdo imperecedero de su meritisima labor, y sin duda atendiendo a esto el gobierno, aun contrariando los deseos del interesado, no ha titubeado en llevarlo otra vez a tan elevado puesto.

Reciba nuestros plácemes el nuevo delegado.

Una comisión de vecinos de la calle de Liria nos replica bagamos público su agradecimiento al director de Caminos, Sr. Messegner, por haber habilitado un paso público por el puente de San José. Quedan complacidos.

Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del Sr. Urios, la comisión municipal de Policía urbana, despachando varios asuntos de trámite.

En el tren correo de Madrid llegaron ayer don Leopoldo Riu y D. Eduardo Llagueria. En el ascendente salieron D. Eduardo Berenguer, D. Pascual Guzmán y D. Miguel Rigal, secretario particular del presidente de la Diputación provincial, en una comisión del servicio.

En el expreso de Barcelona salió D. Miguel Sales.

Leemos en *La Correspondencia de Valencia* de anoche:

«Seguidos de un numeroso grupo de correccionarios se han presentado esta mañana en el juzgado del Mar, donde se encontraba el fiscal de S. M., el director y todos los redactores de *El Pueblo*.

El director, Sr. Azzati, ha sido procesado por los delitos de injurias al señor gobernador, escarnios a la religión y ataques a S. M. la reina madre. Por los tres delitos se ha dictado auto de prisión, sin fianza el último, por lo que el Sr. Azzati, seguido de sus amigos, ha sido conducido a la Carcel Modelo.

Los redactores han declarado en diferentes causas que en dicho juzgado se siguen.»

A pesar de la absoluta reserva oficial de costumbre, *La Correspondencia* daba anoche un avance de los resultados del expediente administrativo para exclarecer la conducta de los guardias municipales al comunicar al juzgado la noticia de la comisión del crimen de la calle de San Vicente. Son aquellos: que la conducta de los guardias fué correctísima; que merece una recompensa el guardia Llovet, que llevó el atestado desde el Asilo al juzgado, junto con las armas recogidas en el lugar del crimen a los actores del mismo; que no hubo suplantación de atestado; que los Sres. Beltrán y Barral no estuvieron el día de autos en el Asilo para hablar con los detenidos, y que por prestigio y decoro del cuerpo de la Guardia municipal debe hacerse público este expediente.

De su resultado dió cuenta ayer mismo, el alcalde, al gobernador civil. Hoy, los concejales, y desde mañana, el público, lo tendrán a su disposición para poder examinarlo.

El IX Congreso de Higiene celebrado en España en 1898, tributó el mayor elogio al *Agua de Colonia de Orive*, concediéndole el primer premio.

*Somatosa*.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

El vapor trasatlántico español «Argentino», que hizo vapor escala en este puerto, zarpará hoy con rumbo a Buenos Aires, conduciendo 93 pasajeros y cargo general, que aquí ha aumentado con gran cantidad de vino, papel y otras mercaderías.

El Dr. Alcayde ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo inspector nombrado D. Vicente Cano, siendo destinado al distrito del Puerto. En su consecuencia cesó el que lo desempeñaba, D. Agustín Font.

75 sucursales en España tiene la casa Tapiambala; para qué mayores elogios de sus cafés, chocolates y tés? Paz, 19, y Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas).

*Garganta, voz, boca*, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.

*Sal Xaubet*, fofatada y nutritiva, para la mesa y cocina. De venta en los establecimientos de comestibles.

Crónica MORTUORIA

Victima de breve enfermedad ha fallecido en la Casa-Residencia de los Padres Jesuitas de esta ciudad, el anciano y venerable P. Francisco Aguilera. ¡Descanse en paz!

A la edad de 76 años falleció, en la madrugada de ayer, la señora doña Carmen Puigcerver, viuda de Flores. Su muerte será muy sentida en Valencia, donde tanto la finada como su distinguida familia, gozan de generales simpatías.

El entierro del cadáver de la finada, verificado ayer, fué ocasión tristísima para que sus numerosos amigos la rindieran el último tributo de consideración y afecto.

A la familia que la llora enviamos sentido pésame.

Anoche falleció, a la edad de seis años, la preciosa niña María del Carmen Gonzalez Asona, de dejando sumidos en hondo desconuelo a sus distinguidos padres, a quienes enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida irreparable que acaban de experimentar.

Noticias MILITARES

Todos los individuos pertenecientes a la zona de esta capital de los reemplazos 1894 y anteriores que hayan resultado en los mismos reducidos a metálico, excedentes de cupo, exceptuados y sustituidos, pueden desde luego pasar a la indicada zona para recoger sus licencias absolutas.

El capitán general Sr. Jiménez Castellanos estuvo ayer en los cuarteles de San Juan de la Ribera, revistando el regimiento de caballería de Alcántara, quedando muy satisfecho de la visita. Hoy revisará el regimiento de Sesma.

Se ha concedido un mes de licencia al teniente coronel del regimiento de Vizcaya, D. Leopoldo Romance Valor.

Ha sido propuesto para el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán don Salvador Alfonso Sansano.

Se han denunciado a la superioridad varios destinos civiles que no se hallan provistos con arreglo a la ley de sargentos.

Ha sido nombrado mayor interino del regimiento de Tetuán, el comandante D. Gerardo Aguirre de la Calle.

TRIBUNALES

Sección primera.—Ayer dió comienzo un juicio por Jurados para ver y fallar la causa instruida por el juzgado de Serranos contra Heliodoro Esteve, Fernando Hernandez, Vicente Palau y Domingo y José Montagut, procesados por falsedad de documentos públicos.

Forman el tribunal de Derecho, presidido por D. Francisco Fornós, los magistrados D. Juan Parizias y D. Manuel Rodríguez.

Actúa de acusador privado el teniente fiscal D. Andrés Galindo, y de abogados defensores don Federico Tormo de Rebelo, D. Antonio Cortina, D. José Barberá Ferrer y D. Gonzalo Sanchez del Val.

La falsedad, según los autos, fué cometida por suplantación de la personalidad de Ramón Borchons, padre adoptivo de Vicente Palau, fallecido algún tiempo antes, cuyo nombre tomó Heliodoro Esteve para firmar una escritura de préstamo sobre hipoteca importante de 2.250 pesetas.

Los procesados prestaron declaración, acusándose mutuamente.

Heliodoro Esteve dijo que Vicente Palau le buscó para que fingiese ser su padre, cosa que luego negó aquélla. En vista de esto se celebró un careo entre ambos procesados, repitiéndose las mutuas acusaciones.

Fernando Hernandez negó que pusiera firma alguna en ningún documento, puesto que no sabe escribir, manifestando que José Jiménez Montagut le hizo una muestra con las letras de su nombre para que las copiase, pero al ver que no sabía, le llevó la mano para firmar.

El Montagut negó esto, y también hubo necesidad de celebrar otro careo entre estos procesados, careo que nada dió por resultado.

Vicente Palau dijo que Hernandez se apoderó de los documentos que pertenecían al padre adoptivo de ella, añadiendo que no le entregó ningún dinero del préstamo.

El Hernandez negó esta afirmación de la Vicente, a quien dijo que hizo entrega del dinero para venir a realizar varias compras a Valencia.

Después declaró José Jiménez Montagut, escribiente de la notaría en donde se firmó la escritura y a quien acusó el Hernandez de haberle llevado la mano para firmar.

Dijo el procesado que él solo hizo una muestra para que la copiase el Hernandez; pero que no le cogió la mano para nada.

Inmediatamente se dió lectura a la prueba documental, suspendiéndose el acto para continuar hoy. El juicio está señalado para tres días.

Sección segunda.—Se vió una causa procedente del juzgado de Enguera, siendo el procesado Teodoro Soler, a quien se acusó de haber incendiado el monte «La Umbria», del término de aquella población.

Defendió al procesado D. Agustín Medina, el cual sostuvo la inocencia de su patrocinado, pidiendo la absolución.

El Jurado, de acuerdo con lo pedido por la defensa, dictó veredicto de inculpabilidad. En su consecuencia, la Sala absolvió al procesado.

ESCOLARES

Han sido propuestos para las escuelas vacantes en Alicante, Murcia y Albacete, los maestros siguientes:

Alicante.—Escuelas de niños: D. Juan Taberner, para la de Benicombria; D. José Andrés Gómez, para la de Benidarró; D. Juan Climent, para la de Beniarif; D. Juan A. Carreres, para la de Torinos; D. Antonio López, para la de Pámorez; D. Antonio Cano, para la de Benimassot, y D. José Lloret, para la de Margarida. Escuelas de niñas:



D. Segismundo Moret fué proclamado ayer jefe del partido liberal, por el voto de 32 ex-ministros de dicho partido.

## LO RAT-PENAT

Conferencia por D. José María Burguera

El interés que despertó entre los aficionados a las investigaciones histórico-arqueológicas la primera conferencia que sobre los «Orígenes de la pintura valenciana» dió días pasados en *Lo Rat-Penat* el ilustrado abogado y catedrático de esta Escuela de Bellas-Artes, D. José María Burguera, hizo que anoche, que estaba anunciada la terminación del desarrollo de tan interesante tema, se congregara en la mencionada Sociedad un selecto y numeroso público, deseoso de oír de nuevo la autorizada palabra de tan docto disertante.

Comenzó el Sr. Burguera su conferencia exponiendo las causas que motivaron la introducción de la influencia flamenca en la pintura valenciana, señalando como las principales la estrechez de relaciones comerciales que existieron entre Valencia y Brujas y la predilección de D. Alfonso V por las obras pictóricas de Van Eyck. Como prueba de dichas relaciones, citó el hecho de que en nuestra ciudad se fabricaban mayólicas con las armas de aquella floreciente población, hecho comprobado recientemente por el hallazgo entre los escombros de San Agustín, de un plato, a medio fabricar, con los indicados blasones.

Hizo veladas indicaciones acerca de un importantísimo trabajo que sobre este particular ha hecho el erudito *rat-penatista* Sr. Tramoyeres, en demostración de que, además de las causas indicadas, hubo una especialísima que aclaró todas las dudas que pudieran surgir sobre este punto, y cuya consecuencia será reivindicar para Valencia la gloria de ser madre de un insigne pintor, con cuya fama se ufana una importante población española.

Manifestó que la influencia

Liquidación de existencias por DERRIBO de local

EL CAPRICHICO Paz, letra E, esquina á la del Ave María

Todo á mitad de precio y menos de coste Rebajas nunca vistas

ROPAS HEOMAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS. Géneros de punto. Sastrería á medida. Bastones. Paraguas. Camisería. Corbatería. Bisutería. Impermeables, etc.

Doña María J. Vidal, para la de Capell; doña María Juanise Gil, para la de Cuatretonda; doña Luisa Cabrera, para la de Adsubia; doña Teresa Tendero, para la de San Fulgencio; doña Consolación Frasquet, para la de Benichembla; doña Araceli Payá, para la de Almudaina; doña Josefa Torres, para la de Rebate; doña Ignacia Delgado, para la de Callosa de Segura; doña Dolores Piquer, para la de Forna; doña María Beltrán, para la de Facheca, y doña María Mora, para la de Benilpuig.

Murcia.—Escuelas de niños: D. José Velasco, para la de Pareton; D. Juan J. Piquer, para la de Ulea; D. Francisco Morante, para la de Berro; don Adolfo González, para la de Romero; D. Salvador García, para la de Costera. Escuelas de niñas: Doña Cristina Francisca Nemesio, para la de Arboleja; doña Valeriana Navarro, para la de Moratal; y doña Concepción Berenguer, para la de Campo Lopez.

Albacete.—Escuelas de niños: D. Antonio Esteve, para la de Abengibre; D. José Calvete, para la de Nava de Arriba; D. Miguel Fernández, para la de Solanilla, y D. Francisco Nieto, para la de El Jardín. Escuelas de niñas: doña Teresa Mateu, para la de Abusaderos y Cerro Lobo.

Notas de SOCIEDAD

Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con el distinguido joven D. Vicente Franco Palavicino, á la hermosa señorita María de la Soledad Ruiz de Lihori, hija de nuestro querido amigo el señor barón de Alehall. La boda se verificará en breve.

Notas LITERARIAS

Ayer honró la tertulia literaria del Sr. Llorente, con su asistencia, el obispo de Solsona, preconizado para la diócesis de la Seo de Urgel, doctor Benlloch. Con este motivo se habló largamente del antiguo condado de Urgel, del obispado de la Seo y del valle de Andorra, demostrando nuestro docto paisano que no espera á posesionarse de su nueva Sede para estudiar las cuestiones históricas y políticas del protectorado de aquel famoso valle, pues las conoce ya muy bien.

También fué interesante la presentación de mas de ciento cincuenta grabados antiguos, una mitad extranjeros y los otros españoles, muchos de ellos valencianos, interesante colección que su poseedor, Sr. Serrano Morales, va á regalar á la Real Academia de San Carlos, donativo que será sin duda muy agradecido por tan benemérita corporación.

Nuestro compañero de Redacción, Sr. Chavarrí, dedicó á los tertulianos del Sr. Llorente las primeras de un libro que tiene en prensa, leyéndoles uno de los cuentos valencianos que constituyen esta obra, la cual creemos que ha de llamar la atención de los cultivadores de nuestra lengua materna.

SOCIEDADES

Con arreglo á las prescripciones reglamentarias del Conservatorio de Música, se convocó á los señores socios á la junta general que se celebrará el día 24 de los corrientes, á las once de la mañana. Los documentos y datos referentes á los asuntos que han de tratarse, se hallan de manifiesto en secretaría á disposición de los señores socios.

«L' Antigor» celebrará esta noche su acostumbrada velada semanal. Después de la presentación y lectura de los trabajos presentados, saborearán los socios una gran taza del sabrosísimo café «Polo».

Esta noche, á las ocho, dará la segunda conferencia Cuaresmal en el Centro Obrero Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar, el Rvdo. P. Salvador de la Madre de Dios, carmelita descalzo. Desarrollará un tema de actualidad apropiado á las necesidades del obrero. No dudamos será numerosa la concurrencia, dados los profundos conocimientos que sobre la materia expuesta tiene el conferenciante. Al terminar se sortearán objetos de interés entre los que asistan.

Notas de SPORT

La Unión Velocipédica Española celebrará el próximo domingo la tercera excursión á la playa de Nazaret. La salida será á las siete de la mañana.

SUCESOS

Ante el juzgado del Mar, que instruye el sumario con motivo del crimen ocurrido en la calle de San Vicente, declararon ayer mañana todos los guardias que intervinieron en la redacción del parte y traslado de los detenidos desde el Asilo al juzgado.

Ayer fueron excarcelados provisionalmente varios de los consumidores que fueron detenidos con motivo de la huelga.

En la casa de Socorro del Puerto fué curado ayer Victoriano Gonzalez, que hallándose afluendo una navaja, se produjo una herida de consideración en la muñeca izquierda.

La tubería de las Aguas potables reventó ayer en la calle de Guillem de Castro, frente á la del Quemadero.

La explosión alarmó al vecindario, levantando los adosquines en una extensión de cuatro metros y á mas de un metro de altura.

La calle de Guillem de Castro, en su parte recayente á la acera del Matadero Viejo, quedó totalmente inundada, como asimismo la plazuela de la Beneficencia, penetrando el agua en algunas casas bajas.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

La joven Concepción Santafé, herida anteanoche de un balazo por su novio Rafael Martínez, continúa en buen estado, y si la herida no tiene complicaciones, pronto sanará.

El agresor aún no ha sido capturado.

Anoche, á las ocho y media, fué arrollado por un tran que maniobraba en el paso á nivel de la calle de Ruzafa Felipe Faubel Terado, de 22 años, habitante en la calle de Corsets, núm. 39, bajo.

Por fortuna, el convoy solo alcanzó el pie izquierdo á Felipe, que fué curado en la casa de Socorro de Ruzafa, en donde el médico de guardia le apreció algunas contusiones leves y una herida con magullamiento en el citado pie, del que hubo que amputar un dedo.

Del hecho se dió parte al juzgado.

Notas REGIONALES

ALCOY.—Se han reunido los jefes de comparas, con asistencia de la junta directiva de la Asociación de San Jorge, acordando que se verifiquen las fiestas que anualmente se celebran, entre ellas, las tradicionales de moros y cristianos.

JUNTA GENERAL DE FERIA

Ayer tarde, á las seis, se reunió la Junta general de FERIA, para la aprobación de las cuentas

de la pasada de Julio y su disolución, en lo que afecta á las delegaciones de Corporaciones y Sociedades.

Presidió el alcalde, y después de leída y aprobada el acta de la anterior, se hizo lo propio con los balances de gastos é ingresos de las respectivas comisiones. Resulta, como anunciamos, en total, un déficit de 1.149 pesetas 61 céntimos, cantidad que la comisión de Hacienda propuso se incluyera, como débito reconocido, en el presupuesto de la Feria próxima. Así se acordó.

El Sr. Galán, como presidente de la comisión citada, dió varias explicaciones previas. Recordó los déficits importantes de las Ferias de 1903 y 1905, de los cuales, el Ayuntamiento lleva satisfechos mas de la mitad, y anunció que en el próximo mes de marzo quedarán liquidados por completo.

Aprobadas las cuentas y la Memoria, como llevamos dicho, el alcalde manifestó era llegado el momento de disolver la Junta, en lo que afecta á la renovación de las representaciones de las entidades que las constituyen. Elogió el proceder de las comisiones de la Junta que llenaron su cometido con un tacto, un entusiasmo y una mesura en los gastos realmente pasmosa y propuso un voto de gracias para las mismas, ya que nadie con mayores garantías de imparcialidad que él, para proponerlo. Anunció su propósito de imprimir la mayor actividad á los trabajos de organización de la nueva Junta, y al efecto adelantó que hoy mismo serían circulados los oficios interesando á las entidades de costumbre que designaran sus representantes en la Junta, y que esperadas un tiempo prudencial sus contestaciones, se procederá rápidamente, tal vez dentro de la semana próxima, á constituir aquélla.

El Sr. Galán se congratuló de las buenas disposiciones del alcalde; apuntó el temor, atendiendo al precario estado de la Caja municipal, de que el Ayuntamiento no pueda destinar á la Feria la importante subvención de otros años; excitó á que todos, desde el momento presente, comenzaran á trabajar en la preparación de la misma, y anunció la probabilidad de que se presente una proposición en el que, considerando el estado del Erario del Municipio, se pida una reforma radical y completa del funcionamiento de la Junta.

El Sr. Mira corroboró la necesidad de que cuanto antes principiara la Junta sus trabajos, en la larga preparación de importantes festejos, tales como un Certamen Internacional de Bandas.

Y después de reiterar sus propósitos de que la Junta funcione cuanto antes, se levantó la sesión.

“Grueso y fuerte”

LA PRUEBA

Barcelona (Gracia), Libertad 47, 22/05.

“Mi hijo Pepito ha sufrido de bronquitis y tos, que no le dejaban dormir, y naturalmente sus fuerzas y desarrollo dejaban mucho que desear. La Emulsión Scott fué tan eficaz, que pronto desapareció todo rastro de sus bronquitis y tos. Ahora el niño está grueso y fuerte.” Teresa Pucurull.



PEPITO PUCURULL Teresa Pucurull.

EL MOTIVO

El extraordinario poder curativo y fortificante de la Emulsión Scott en todas las afecciones de los pulmones y de la garganta, es debido á la alta calidad (mantenida haciendo caso omiso del coste), de todos sus componentes y á la perfección del único procedimiento de Scott por el cual se elabora. El aceite de hígado de bacalao es exclusivamente el mejor de Noruega, y los hipofosfitos de cal y sosa tambien son de lo mejor. Las otras emulsiones resultan mucho más caras, porque no tienen el poder regenerador y curativo como la de Scott. Sin “el pescador y el pescado” en la envoltura, la emulsión no es la legítima de Scott, emulsión que recetan los médicos, porque conocen su fórmula.

Muestra gratis hoy, mediante el envío de 75 cts. en sellos para el franqueo á D. Carlos Marés, Calle Valencia 333, Barcelona.

TEATROS

PRINCESA

Se anuncia para el próximo sábado el estreno de la obra de gran espectáculo «Quo Vadis?», que dió á conocer en Madrid con extraordinario éxito la compañía que dirige Emilio Thillier.

Como la interesante novela del popular escritor polaco tuvo una aceptación asombrosa en todo el mundo, al convertirse en obra teatral, ha despertado verdadera curiosidad, y en cuantos teatros se puso en escena hasta hoy, se contaron las representaciones por llenos.

Aquí, la compañía Moreno-Villagómez, tenemos entendido que presenta «Quo Vadis?» con todo lujo, siendo el decorado, atrezzo y vestuario completamente nuevos.

Celebraremos que este estreno sea un triunfo para los artistas y un buen negocio para los empresarios.

RUZAFÁ

Mañana se estrenará la opereta en un acto y cinco cuadros, inspirada en una comedia de Dumas, «La pesadilla», libro de los Sres. Boada y Castro, música del maestro Chapi.

Sus principales intérpretes serán las señoritas Martí (P.), Monti, señora Guillén, y los Sres. León, Mariner, Palmer y Crespi.

ÁPOLO

Mañana celebrará su beneficio la característica doña Dolores Cortés con un variado y escogido programa.

En la matiné de esta tarde se representará la aplaudidísima zarzuela de Sinesio Delgado y Serrano, «La infanta de los bucles de oro».

Signen los preparativos para el festival á beneficio de la Asociación de Artistas dramáticos y líricos de España.

Los pintores valencianos han pintado varias panderetas que servirán de regalo. Los que han enviado panderetas, son: Carbonell, escena taurina; Cortina, cabeza de niño; Fleschi, caricatura modernista; Almar, flores; Blosa, efecto de sol; Stolz, cabeza de mujer; Masanet, flores; Caballes, cabeza de niño, y Pinó, picador borracho.

Contra lo que se creía, no habrá kermesse, ni tómbola, ni nada que pueda ser gravoso al público.

DE GAZA

LAS PARANZAS

II

Llegó al fin para el cazador, en su visita diaria á las paranzas, la suprema dicha de ver que ha desaparecido una buena parte del cebo que á manos llenas en el caballo puso, y con asombrosa precisión y rapidez, calcula el número de patos que podrá lograr.

En esto el popular Pepe Mallol es también famoso, y todo el mundo reconoce y proclama la supremacía del maestro, ya que no solo ha asegurado infinidad de veces las aves que en las paranzas propias y ajenas comen, sino que llegó á clasificar cuántos son los azulones y los rabudos, las zarzetas ó los silbadores. Es mas; á distancia distingue perfectamente si entre los patos de «ala larga» comió también algún morrell ó algún boia, lo cual nos explicaba diciendo que siendo muy amantes los pájaros de «ala corta» de buscar los pastos en el fondo, al zambullirse dejaban en las matas de «aprella» huellas circulares de trecho en trecho, mientras que en los puntos donde comieron los otros, las plantas acuáticas aparecen destruidas á poca profundidad y se distingue el lluent en el agua.

Para persuadirse mejor el parancero de los detalles que en su paseo de inspección durante el día advierte, suele velar alguna noche la paranza, y agazapado en la incómoda choza desde la punta del sol hasta el amanecer, inmóvil y ojo avizor aguarda la llegada de los patos; los sigue con la vista, y sin respirar apenas observa sus graciosos movimientos.

Dejemos para más adelante el ocuparnos de si es noble y legal el sistema sportivo de las redes, y reconocamos ahora que no habrá dicha en el mundo comparable á la que experimenta un cazador cuando veía una buena paranza.

«Si la noche se presenta serena y la calma es absoluta—nos decía el maestro,—apenas el sol se oculta, y como obedeciendo á una consigna, alzan el vuelo centenares de bandos de ánades, que proceden de puntos distintos y más ó menos apartados, pues si bien es cierto que dan un buen contingente la Albufera, las Caldererías y nuestro golfo, pruebas hay también de que todos los días nos visitan patos de los pantanos y lagunas de todas las provincias de España.»

«Le referiré á V. un caso—añadió nuestro amable interlocutor.—Hace algunos años tenia un paisano mio de Sueca unas paranzas en las que, por economía, puso como cebo, mezclándolo con arroz, la semilla que dá el maíz destinado á forraje. Por aquel entonces recuerdo que fuimos mi amigo, el Sr. Menaya y yo, invitados á una caquería en San Carlos de la Rápita, y cuando después de tirar á los patos varias horas recogimos el botín, noté con extrañeza que algunos presentaban el buche repleto de algo que al tacto no me parecía arroz. Pronto salimos de dudas: hice la disección parcial de una de las aves, y vi con sorpresa, todavía intactas, las semillas que mi paisano utilizaba como cebo. Era indudable, pues, que aquellos pájaros frecuentaban todas las noches los arrozales de Valencia y que el recorrido lo hacían con tan extraordinaria rapidez, que no se había iniciado la digestión de las semillas ingeridas.»

Al llegar aquí, nuestro cariñoso amigo don Eduardo Vilar, en cuyo despacho tuvimos la interesante entrevista con el maestro Mallol, corroboró lo dicho por éste con el siguiente curiosísimo relato, que bien quisiera transcribir textualmente, aunque temo que la pizarra memoria no me ayude: «Recordo que en pleno invierno me hallaba yo cazando á las perdices en San Isidro de Ruidera, y como tuviese vivísimos deseos de conocer las famosas Charcas de Daimiel, aproveché la ocasión de que se hallaba en ellas mi entrañable amigo Paco Veses, alma entonces de aquel coto, y resolví hacerle una visita.

Mediaba la tarde. Mi amigo y yo navegábamos por la pódica laguna, y extasiábase el estrepitoso revuelo de miles y miles de patos, á quienes había molestado, sin duda, nuestra inesperada presencia. Confieso que no creí nunca que allí se reuniera tal cantidad de ánades, y precisamente por esto fijé insistentemente la vista en el fondo de las transparentes aguas buscando descubrir en él las plantas con que aquellas aves se nutren.

No pasó inadvertida mi curiosidad al inteligente cazador, mi amigo Veses, que, adviniendo la pregunta, se apresuró á contestar:

—Ya sé lo que miras, y comprendo tu extrañeza, pero será mayor al saber que todos esos patos no comen aquí: nos los alimentamos nosotros en nuestras marjales, á donde invariablemente van todas las noches, para darse otra vez cita aquí al amanecer.

Mi asombro al oír tan rotunda afirmación no tenía límites, y confieso que llegué á dudar de las palabras de mi amigo, pero éste quiso convencerme con pruebas, y añadió:

—Como la noche llega y el momento de partir los pájaros se aproxima, vamos á guarecernos en un punto donde el frío no moleste, y gozaremos de un espectáculo hermosísimo.

Y en efecto, puesto ya el sol, comenzaron los habitantes del lago á ascender sus alas, revoloteaban después á ras de la superficie, como si comunicaran á sus congéneres, que todavía permanecían en el agua, que había llegado la hora de la marcha. Rápidamente los bandos se elevaron y engrosaron, describiendo en el aire espirales caprichosas, y al cabo de treinta minutos, estando á considerable altura, les vi orientarse hacia Levante y desaparecer.

Hubírame con esta prueba dado por satisfecho; pero todavía Paco Veses se reservaba otra y definitiva. Aquella noche dispuso que Perico, uno de los guardas del coto, me condujera y empavesara antes del amanecer en un carrizal de la laguna llamada Las Tablas, con orden de que en cuanto derribase yo los tres ó cuatro primeros patos, nos reuniésemos con él, que haría lo propio que nosotros en otra laguna distinta.

Y recuerdo que agregó mi amigo:—Conté que esta prueba te va á hacer perder un día de diversión, porque después que el sol salga será ya inútil que te coloques en ningún punto, tal que ya no han de acercarse los patos. A lo cual respondí:—No importa, lo sacrifico con gusto todo por saber algo que me es completamente nuevo. Cumplió Perico las órdenes de Paco Veses, y en cuanto hubo matado tres ó cuatro ánades, sin pérdida de tiempo, nos reunimos con él, que ya tenía en su barca otras tantas aves: les abrió una á una el buche; vació en la palma de mi mano lo que contenía, y casi al tacto, porque comenzaba á amanecer, noté con indecible sorpresa que era todo arroz lo que habían ingerido.

—Ahora—dijo mi amigo Veses—escoge tú. Hecha la prueba, estas aves ó van á pastar á Valencia, á Tortosa ó á las Baleares, porque yo no sé de otros puntos que se cultive arroz en España.

El cálculo era exacto, y de él resulta que, necesitada las aves acuáticas una hora próximamente para digerir los alimentos, y teniendo el arroz que yo vi apenas reblandecido, se deduce, que los 300 kilómetros que separa nuestras lagu-

EL ANGEL MARIA DEL CARMEN GONZALEZ ASENSI subió al cielo anoche á las once, á los seis años de edad. Sus desconsolados padres D. Germán (subinspector médico de Sanidad militar retirado) y doña Emilia, abuelos maternos, hermanas María de los Desamparados, tíos, primos y demás familia, comunican tan irreparable pérdida á sus amigos y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Filipinas, núm. 14, hasta la plaza de San Agustín, á lo cual quedarán sumamente agradecidos. Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

Don Francisco Pellicer y Abad que falleció el 12 de los corrientes. Sus hijos, hijo político, nietos y hermanos, ruegan á los demás parientes y amigos la asistencia á dichos actos. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de Loryma se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Banco de Valencia Fundado en el año 1900 Calle de Peris y Valero (antes de la Paz) Operaciones de banca en general. Cuentas corrientes. Caja de Ahorros. Imposiciones á fecha fija. Horas de caja: De 10 á 1 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

DESDE CULLERA Un banquete memorable.—Abogando por la unión.—Velada artística. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Una nota hermosa y simpática, digna de ser imitada por muchos pueblos, la han dado los elementos políticos de esta villa. Con motivo del nuevo impulso dado á las operaciones de monda que se están llevando á cabo en las acequias de riego de este término municipal, se reunieron anoche en íntimo y fraternal banquete en casa del cariñoso concejal de este Ayuntamiento, D. Mateo Girona Gonzalbo, invitados galantemente por el digno y respetable presidente de la Acequia Real del Júcar, D. Vicente Pascual Ibor Llopis, las personalidades de más significación social y más caracterizadas en política, sin distinción de matices, depeniendo antiguos resentimientos que les dividían. En la imposibilidad de dar los nombres de todos los concurrentes, haremos constar que á él asistieron el bondadoso y simpático alcalde don José Ibor Roman, casi todos los individuos que componen la Corporación municipal, el ilustrado y digno secretario D. Federico Picornell, el no menos ilustrado médico D. Antonio Llorea y otros que sería prolijo enumerar, si se exceptúa al prestigioso concejal D. Vicente Girona Gonzalbo, que excusó su asistencia por hallarse aún bajo la profunda impresión de no lejanas y dolorosas desgracias de familia. Durante la comida reinó la mas franca y cordial alegría, y á la terminación de los postres hubo entusiásticos brindis por la mayor parte de los comensales, abogando todos ellos por que esa unión, que tanto puede beneficiar al pueblo, sea larga y duradera. A continuación, y definiendo galantemente á los deseos de los invitados, el rico y amable juez municipal D. Bautista Ugera proporcionó una sesión de gran cultura artística, dando una selecta audición gramofónica con el magnífico aparato de su propiedad, que reprodujo con admirable exactitud la hermosa voz de artistas que, como Carruso, Viñas y Figuerola, así como la Hugnet, Dahlander y Sobejano, han llegado á la mas elevada cumbre del arte lírico, y que al salir de la brillante bocina con todas sus exquisitices de acento é inflexión, llevó al ánimo de los concurrentes la impresión gratísima de la mas completa realidad. Un aplauso sincero y entusiasta para todos los que moral y materialmente se asociaron á esa plausible unión que, digase lo que se quiera, la franca alegría y entusiasmo que reinó en la comida de anoche, demostró de una manera evidentiísima que, la división por la idea política, que mantiene separados á los valiosos elementos de este laborioso pueblo, estaba muy lejos de establecer una división de sentimientos cuando son inherentes el progreso y bienestar de su vecindario.

Cullera 19 de febrero de 1907.

GANDÍA REUNIÓN DE AGRICULTORES Como estaba anunciado, el domingo se celebró en esta ciudad una numerosa reunión de agricultores, para tratar de gestionar de la Compañía del Norte la rebaja de las tarifas ferroviarias, las mas caras de Europa, que impiden toda expansión colonial é imposibilitan que los ricos productos de nuestra huerta sean consumidos en los mercados del interior. A las diez de la mañana, y en el hermoso edificio donde tiene establecida su casa social la Federación Agraria de Levante, se congregaron numerosos grupos de campesinos que de los pueblos del distrito habían venido para asistir á la Asamblea. Mandaron comisiones los Sindicatos Agrícolas de Benipola, Benipeixcar, Potries, Fuente Encarnador, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Palma de Ador, Real de Gandia, Oliva, Villalonga, Pedreguer y Gremio de Labradores de Onda. Además de estas comisiones, que sumaron 520 labradores, se recibieron adhesiones de mas de 3.000 que no pudieron asistir á la Asamblea por haber dispuesto los Ayuntamientos para dicho día un tancdo público. Ocupado el estrado por los presidentes de los Sindicatos, D. Manuel Mayor, que lo era del de Gandia, dió en breves y sencillas frases las gracias á todos los asistentes por haber respondido al llamamiento del «Huertano Gandiense», cuyo celoso director tan hermosa campaña estaba haciendo en favor del pobre obrero del campo. Seguidamente ocupó la tribuna el distinguido abogado D. Eduardo Grustán, quien en estilo claro y sencillo pronunció un hermoso discurso, verdaderamente científico y social, esmaltado con apropiados símiles tomados de la madre naturaleza. Exhortó á todos los asociados á utilizar el áncora salvadora que les ofrece el gobierno al abrirles las arcas del Banco de España, al módico interés del 3 por 100; ventaja que solo asociados pueden disfrutar, porque aisladamente considerados, á ninguno concederá tan señalado favor. Dijo también que él llevaba la idea y los labradores la fuerza, y que esa idea, puesta en acción, podría mejorar la agricultura española y la situación del obrero del campo, único ideal de sus deseos y sinsabores. Al terminar el Sr. Grustán su discurso, que duró dos horas, fué muy aplaudido y felicitado. A continuación se leyeron y adoptaron las siguientes conclusiones: 1.º Solicitar del gobierno y de la Compañía del Norte la rebaja de las tarifas para los frutos de nuestros campos. 2.º Que se aumente el personal de la Compañía en Carcagente en una brigada, á fin de facilitar el transbordo durante la temporada de la exportación de nuestros frutos. Varios labradores agradecidos

Diario de Avisos En el negociado de Indeterminado se interesa la presentación de los señores siguientes: Doña Ana María Vilanova, Rosa Ibañez Ferrer, Antonio Puelles Parales, Dolores Esteve Catalá, Blas Andrés Almsla, herederos de Juan Camillería, José Martí Rebollar, José Balaguer Llopis, Antonio Marzal Puchades, Rafael Pérez García, Vicente Espinugues Martí, Manuel Aparici Orellano, Vicente Acevedo Díaz, Teresa D'Osón Navarro, Manuel D'Osón Navarro, Encarnación Mogino, Miguel y José White, Joaquín Sanchez Ferrer, Miguel Hueso Oranga, herederos de Manuel D'Osón, Julián Castelló Jiménez, Gregorio Sabater Pitarch y Antonio Rubio Escrivá. Sociedad Valenciana de Electricidad. Oficinas: Plaza de Pellicers, 4.—Por acuerdo del Consejo directivo de esta Sociedad, se avisa á los señores accionistas para el cobro del cupón núm. 1 de las acciones serie A, á razón del 4 y medio por 100 de su valor nominal, y del 3 por 100 á las acciones serie B. Igualmente se avisa que queda abierta la suscripción de acciones serie B hasta el fin del corriente febrero, reservada á los accionistas de la serie A y al tipo de la par para que puedan adquirir el derecho que les concede el artículo 7 de los Estatutos á la suscripción por un capital igual de serie B, al que posean de la citada serie A. Los accionistas á quienes convenga y soliciten

verificar el pago de las que suscriban dentro de un plazo de seis meses abonarán intereses a 6 por 100...

TE CHAMBARD es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer...

MIL PISETAS al que presento CAPSULAS DE SAN DALO o otro específico...

Lo que debemos hacer

Después de la influenza, cuando estamos sofocados o tenemos enfermedades de los bronquios o pulmones...

ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Sin curación es rápida y decisiva empleando el SAMBAR MITIA. Extracto de una planta exótica...

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y que sea imposible conocerse que están teñidas, tisee como última perfección...

Unos Guisos

Unos Guisos sosos y sin gusto, Platos sin sabor, y Salsas extropeadas...

Verdadero EXTRACTO de CARNE

LIEBIG. NOTA.—Desconfiad sobre todo de las imitaciones y de las sustituciones...

RESTAURANT MUNICH

Plaza de la Reina y calle de Peris y Valero, 2. Cubiertos de 2/50 en adelante.

Parches COSMOS

REUMA.—El eléctrico rojo. CATARRO.—El eléctrico blanco. NERVIOS.—El parche sin pilas.

Lechería y Horchatería

SERRANOS, 4 (esquina Samaniego). Local de la antigua Vagnería Holandesa.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Valencia. Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes:

VACANTE ECLESIASTICA

Se halla vacante en la Obispa de Orense un beneficio, cuya provisión corresponde a la Corona...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

Defunciones: Asunción Milló Villalba, de 14 meses, Engordio, 7, de meningitis.—Encarnación Alagón Agües, de 76 años, Bieba, 10, de ataque de apoplejía.

Defunciones: José María Martínez, de 3 años, Camino Real de Madrid, traste 2, de amigdalitis febril.—Antonio Comadiera Aliaga, de 4 meses, Játiva, número 7, de pleuro-neumonía.

Defunciones: Carmen Sañu Bernat, de un mes, Sagunto, 59, de espina bífida operada.—Peregrina Miquel Malo, de 68 años, Hermitanas de los pobres, de debilidad senil.

Defunciones: Carmen Sañu Bernat, de un mes, Sagunto, 59, de espina bífida operada.—Peregrina Miquel Malo, de 68 años, Hermitanas de los pobres, de debilidad senil.

Total: Matrimonios, 00.—Nacimientos, 16.—Defunciones, 18.

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA Doña Carmen de Ezenarro y Capdequí DE VILAR que falleció en 23 de octubre de 1899

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA Doña Adelina Vidal Crespos de Aldomar en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza.

Telegramas Bursátiles

Table with exchange rates for various locations like Paris, London, and Madrid.

Cotización oficial

Madrid 20, a las 18:15. En el correo se han cotizado hoy:

El 4 por 100 interior: a 82/92. Los francos: a 8/90. Las libras: a 27/63.

Telegramas del día 20 de febrero

Table with telegram messages and dates from Paris, Madrid, and other cities.

De Madrid, a las 13

Francos: a 8/90. Libras: a 27/60.

Teatro PRINCIPAL GRAN SUCESO Grasso-Ferrau Hoy Debut MALIA A las 9

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Las elecciones rusas. París.—En las elecciones rusas ha triunfado la mayoría democrática socialista en los 120 distritos cuyos datos se conocen.

La situación financiera del Uruguay. Londres.—Comunican desde Montevideo a The Times que, al abrir la legislatura, el presidente

leyó un Mensaje exponiendo que la situación financiera del país era en la actualidad muy próspera, y acusaba un excedente de ingresos de dos millones de dólares.

De la TARDE

Madrid 20, a las 6:30 tarde. El Sr. Moret jefe del partido liberal

Se ha celebrado esta tarde la anunciada reunión de ex-ministros liberales. Han asistido 32 con el Sr. Moret, que son los Sres. D. Amós Salvador, De Federico, Celleruelo, Montero Rios, Concas, Navarro Reverter, Cortezo, Perez Caballero, Cobián, Aguilera, Alba, Barroso, Delgado (don Eleuterio), Echegaray, Eguilior, Groizard, Gonzalez de la Peña, García Prieto, Gasset, Mellado, Quiroga Ballesteros, Jácome, conde de Romanos, marqués de la Vega de Armijo, San Martín, Suárez Inclán, Santamaría de Paredes y duque de Vergara. Han enviado su adhesión los Sres. Rodríguez de la Borbolla, marqués de Teverga y Luque.

Terminada la reunión, que duró una hora, se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial: «Tras breves frases del Sr. Moret diciendo que había decidido convocar a los ex-ministros liberales a instancias del Sr. Montero Rios, éste pronunció un discurso elocuente que causó gran impresión. El partido—dijo—necesitaba un dogma, una disciplina y un jefe. El dogma ha sido ya proclamado, y lo constituyen los problemas que irán desenvolviéndose decididamente, y entre los que figuran la supresión del impuesto de consumos y el servicio militar obligatorio, pero atendiendo a la realidad y a la práctica, sin cuyo concurso nada puede hacerse de provecho.»

Atribuyó el Sr. Moret las cualidades que debe reunir un jefe, y dijo: «Soy el primero en proclamar y acatar la jefatura del Sr. Moret. No tengo autoridad para imponerla, pero sí para aconsejarla a mis amigos. Soy un veterano del partido liberal, al que he consagrado cincuenta años de mi existencia, y ofrezco consagrarle los que me resten de vida.»

En parecidos términos se ha expresado el señor marqués de la Vega de Armijo, por cierto muy emocionado. Ha añadido que los indicios hacen suponer en el gobierno una regresión en los procedimientos electorales.

Ambos discursos, los reunidos, por unanimidad, han mostrado su asentimiento. El Sr. Moret ha expresado su gratitud, especialmente a los señores Montero y Vega de Armijo, añadiendo que sabrá corresponder a la confianza en él depositada.

Consejo de ministros

Ha comenzado a las 5:30 en el Palacio de la Presidencia.

Antes han conferenciado con el Sr. Maura el ministro de Marina y el Sr. Urzaiz.

El Sr. Gonzalez Besada lleva un expediente de crédito de 75.000 pesetas para premios a los ganadores.

El ministro de Gracia y Justicia ha desmentido la noticia de la supuesta combinación de obispos.

El Sr. La Cierva nos ha dicho que ha enviado una circular a los gobernadores dándoles instrucciones para las próximas elecciones provinciales. El período electoral comenzará el día 23 y no el 22 como se había dicho.

Los demás ministros llevan asuntos de escaso interés.

El gobierno y las elecciones

El Sr. La Cierva ha negado que al alcalde de Villanueva del Duero se le detuviera para exigirle la dimisión.

Respecto al alcalde de Bilbao ha dicho que ha hecho públicas manifestaciones de adhesión a la monarquía y al gobierno. Desempeñaba interinamente el cargo como primer teniente de alcalde.

Dícese que algunos de los alcaldes sustituidos piensan presentar recurso contencioso-administrativo.

Por último, nos ha dicho el ministro que carece de noticias de la dimisión del alcalde de Barcelona, por el disgusto que le ha producido el acuerdo del Ayuntamiento, dejando cesante al Dr. Comenge, por haberse trasladado a Canarias, comisionado por el gobierno, para estudiar la epidemia allí desarrollada.

Ha añadido que el gobierno no ha autorizado el envío de delegados a los Ayuntamientos con fines electorales.

Hablando con el Sr. Rusiñol

El diputado catalanista, Sr. Rusiñol, ha visitado a los Sres. Maura y Salmerón para hablarles de la política de Barcelona. El jefe de los republicanos le ha devuelto la visita.

Hemos hablado con el Sr. Rusiñol, quien nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Es cierta la noticia que publican los periódicos relativa a mi alejamiento de la política activa. Los médicos me han recomendado calma y reposo, y yo me propongo seguir los dictados del médico y de mi familia. No me presentaré candidato en las próximas elecciones, pero temo que ha de ocurrir lo que en las anteriores, es decir, que mis amigos me voten sin yo solicitarlo. Es verdad que la política española atraviesa por un período de crisis, especialmente en Cataluña. La lucha será enconada, sobre todo en Barcelona, pero creo en el triunfo indiscutible de la Solidaridad.»

Dice que el problema no es catalán sino nacional, pues en todas las provincias existe un movimiento regionalista como aspiración al progreso y al bienestar. Así lo ha comprobado en su reciente viaje a Andalucía.

Mañana ó pasado marchará a Barcelona, y desde allí se dirigirá a sus posesiones de Manlleu ó Sitges, donde permanecerá todo el tiempo que duren las elecciones provinciales. Ha reconocido que éstas constituyen una contrariedad para la Solidaridad por verificarse en distritos donde más amigos cuenta el Sr. Lerroux. Ha añadido que acudiría al primer llamamiento que se le haga, allí donde su presencia se considere necesaria. Ha dejado entrever que al Sr. Maura le es poco simpática la Solidaridad.

La esposa del diputado catalanista se encuentra también delicada de salud.

La familia real. El Imparcial ha oído asegurar que se instalará en Palacio una capilla protestante para la princesa de Battenberg. Añade que el infante don Carlos irá a vivir fuera de Palacio.

Los restos de Montes Sevilla.—Celebráronse en la iglesia del Sagrario los funerales por el eterno descanso del alma del espada Montes. Asistieron aficionados, toreros, ganaderos y amigos, y nutrida representación del comercio.

A las doce fué sacado del vapor «Cristina» el cadáver. El féretro fué conducido por seis amigos. Había varias carrozas con numerosos coronas.

Llamaban la atención por su riqueza y buen gusto las de Fuentes, Bombita, Algabeño y Regaterín.

Coalicón electoral rota

Bilbao.—Ha quedado rota la coalición electoral bizcaitarra-carlista. Los primeros presentarán candidatura completa. Se ha reorganizado la Juventud Vasca y en breve inaugurará el nuevo Circulo.

El obispo de Vitoria aspira a la senaduría por Vizcaya.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En el término de Pineda un leñador ha hallado nueve terceros Remington, análogos a las que usó la partida que se levantó en Callela.

—Ha sido puesto en libertad el obrero detenido en una fábrica de Villanueva y Geitru por suponerse que se dedicaba a la fabricación de bombas. Se ha comprobado que a lo que se dedicaba era a experiencias relacionadas con la fabricación de cerveza.

De la NOCHE

Madrid 20, a las 10:50 noche. Consejo de ministros

En el palacio de la Presidencia se ha celebrado esta tarde el anunciado Consejo de ministros, preparatorio del que mañana se celebrará bajo la presidencia del rey.

He aquí la nota oficiosa: «El ministro de Fomento ha pedido la oportuna autorización para llevar a cabo en Cartagena las excavaciones y dragado necesarios, a fin de terminar la construcción del proyectado dique seco.»

También ha dado lectura a los proyectos de ley que trata de presentar a las Cortes, referentes a las industrias marítimas y navegación nacional, con arreglo al decreto de 3 de febrero de 1903.

También ha presentado un expediente de crédito de 75.000 pesetas, para premios a los ganadores y agricultores, los cuales repartirán las Cámaras Agrícolas.

El ministro de la Gobernación, en vista de los robos y atracos cometidos en los trenes, ha propuesto que la Benemérita se encargue del servicio y custodia de todas las líneas férreas, reforzando para ello el personal.

También ha propuesto el ministro de Fomento la concesión de un crédito para reparar los cables telegráficos y cuadros de varias estaciones.

Conferencia

Esta tarde, después del Consejo de ministros, han celebrado un detenida conferencia el jefe del gobierno y el señor marqués de Pidal.

Parece que en ella han tratado de las próximas elecciones.

El período electoral comenzará el día 23 del actual.

Los demás ministros presentaron asuntos de escaso interés general, excepción del de Gracia y Justicia que presentó a la aprobación de sus compañeros varios expedientes de indultos.

Reunión de la minoría republicana

Hoy se ha reunido la minoría republicana, bajo la presidencia del Sr. Salmerón. Esta reunión ha sido preparatoria de la que se celebrará el día 25 del actual.

El Sr. Salmerón citó a esta reunión al Sr. Lerroux; pero éste no asistió.

Han acudido, entre otros, los Sres. Labra, Muro, Azcárate, Catalina, Morote y Menendez Palarés.

Después de exponer el Sr. Salmerón el objeto de la reunión, y tras breves debates, se acordó acudir a la próxima lucha electoral, para sacar otra vez triunfantes todos los puestos conquistados y lograr algunos nuevos.

Se acordó últimamente dirigir un llamamiento al partido de Unión Republicana para que se apreste con entusiasmo a la lucha electoral, ya que el gobierno conservador parece dispuesto a combatir los candidatos republicanos por todos los medios posibles.

La vacante de almirante

Segue hablandose en los centros militares de las vacantes de capitanes generales y almirante de la Armada. Respecto a esta última se aseguraba hoy en el ministerio de Marina que nada hay acordado, y que en el próximo Consejo de ministros es fácil que se trate de dicho asunto.

Varias noticias

El viernes próximo tomará posesión S. A. el infante D. Carlos de la presidencia del Consejo de las Ordenes religiosas.

—La función celebrada en el Teatro Real a beneficio de la Asociación de la Prensa resultó brillantísima. Asistieron a ella los reyes.

—El sábado marchará el Sr. Canalejas a Alcoy.

—En Cartagena hubo hoy una manifestación de protesta por haber cerrado los arsenales. El orden fué completo.

—Dicen de Carratraca que el vecindario se amotinó ayer contra el arriendo de los consumos. La Guardia civil restableció el orden.

De la MADRUGADA

Madrid 21, a las 2:15 madrugada. Los republicanos de Barcelona

El diputado catalanista Sr. Rusiñol conferenció ayer con el Sr. Salmerón sobre política barcelonesa.

El primero expresó sus temores de que el señor Lerroux alcance un éxito grandísimo en las próximas elecciones, lo que ha movido al jefe de los republicanos a preparar su próximo viaje a la capital de Cataluña y dirigir personalmente los trabajos electorales de los solidarios.

Detalles de la reunión de los liberales. En ella pronunció el Sr. Moret un discurso de gracias a cuantos se hallaban presentes, insistiendo en que la había convocado a requerimiento del Sr. Montero Rios.

Este encareció la necesidad de la reunión de los liberales; pero no aludió para nada al programa del partido, ni cual sería el sustituto del Sr. Moret en el caso improbable de que éste renunciara a la jefatura.

A continuación el marqués de la Vega de Armijo corroboró las palabras del presidente del Senado y apoyó la candidatura del Sr. Moret, diciendo que éste era la única persona que debía ocupar la jefatura del partido.

El nuevo jefe recogió, agradeciéndolas, las manifestaciones de los señores antes mencionados y advirtió la necesidad en que se hallaba el partido liberal de cerrar el paso a los desmanes electorales del gobierno.

Tratóse, además, de la forma en que se ha de participar al resto del partido la designación del Sr. Moret para la jefatura y se convino en que se haga aquella por carta que se dirigirá a los diputados y ex-diputados a Cortes, senadores y ex-senadores y presidentes y ex-presidentes de Diputaciones provinciales, alcaldes y ex-alcaldes del partido y jefes regionales.

La situación en Marruecos

Un despacho de Tanger comunica que son esperados en Fez con gran ansiedad los destacamentos de caballería regular, cuyo envío se ha anunciado para reanudar activamente las operaciones militares contra El Raisuli y restablecer el orden en los bajalatos de Tanger y Tetuán. Desde luego se comenzará una activa campaña contra las kabilas de Beni Suera y Beni-Dorm.

—En la embajada de Francia se han reunido las sesiones del Comité diplomático para tratar de la aplicación práctica de los varios acuerdos adoptados en la Conferencia internacional de Algeciras. El referente al monopolio del tabaco ha producido gran expectación, por tratarse de una industria en la que ganan su sustento multitud de familias que necesariamente habían de quedar desamparadas.

Desprendimiento de cables

Telegramas de Bilbao dan cuenta de la dolorosísima desgracia ocurrida en el barrio de las Arenas de aquella ciudad, por el desprendimiento de un hilo de la Compañía de teléfonos urbanos. Cayó éste sobre un cable de la Hidro Eléctrica, produciendo al contacto numerosas chispas. Ambos hilos cayeron a la calle, cogiendo debajo a Bernardino Ibarri, de 15 años, y Eladio Salazar, de 36, que resultaron muertos.

Al intentar desenredar a los nombrados, resultaron con heridas graves sus parientes José Ibarri y Casto Salazar, sufriendo además heridas leves y contusiones otros transeúntes que rozaron inadvertidamente los hilos inclinados.

Mas alcaldes

En el ministerio de la Gobernación se nos facilitó anoche una nueva lista de alcaldes que no damos en este lugar, por referirse a pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

Preparativos electorales

Dice el Heraldo que ha sido destituido el alcalde de Aranda, que administraba los intereses municipales con gran celo. Ha sido nombrado en su lugar un concejal carlista.

La revolución en Cuba

Un despacho de la Habana manifiesta que en todos los círculos de la isla se comenta abiertamente los propósitos belicosos del partido rebelde contra los Estados Unidos.

—Créase que no tardará en estallar una guerra general.

Cómo se juzga el Manifiesto

Dicen de Barcelona que el Manifiesto de la Solidaridad es apreciado como un inocente señuelo para cazar votos.

Visita regia

El rey visitó ayer las prisiones militares, escuchando a los 28 reclusos que hay en ellas. Don Alfonso recorrió y examinó detenidamente todas las dependencias del edificio, convencido de que, aunque no se halla en muy buen estado, bastará que por ahora se dé una limpieza total a las paredes y que se restauren los muebles.

Dícese que D. Alfonso no salió del todo satisfecho de las prisiones.

Acompañólole en su visita el ministro de la Guerra, el capitán general, el segundo jefe de la región y el jefe de la brigada.

El Heraldo de Madrid, al dar cuenta de la regia visita, dice que a costa de los frailes que habitaban el convento, y en relación con coronetas y soldados, se hizo algún ruido regio, pero añade que D. Alfonso XIII no visitó nunca esta prisión, y que su augusto padre, aunque no está seguro, tiene la creencia de que tampoco estuvo en él.

Visitas que se anuncian

Se sabe ya oficialmente que el rey de Siam realizará en breve un viaje a España, deteniéndose en Madrid algunos días.

El monarca siamés saldrá el sábado de su país, pero antes de visitar la Corte española precisa recorrer otras naciones, entre ellas la vecina república, donde pasará también algunos días.

Igualmente se ha anunciado ya que del 2 al 4 del mes de marzo próximo llegará a Madrid el príncipe Hohenzollern, de la casa imperial de Alemania. Anoche se recibió un despacho anunciando el paso de dicho príncipe por Irún.

Ambas personas reales se hospedarán en el Palacio real.

Touristas desgraciadas

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho oficial de Granada comunicando que cuatro turistas americanas que hicieron una ascensión al Sacer Monte, tuvieron la desgracia de que el carruaje que las conducía se despenhara en un desmoronamiento, resultando dos de ellas gravemente heridas.

No se tienen otros detalles de este desgraciado suceso.

Conservadores y liberales

Desde Huelva telegrafian que continúan los conservadores de aquella provincia su campaña contra los liberales, habiendo sido destituidos hasta la fecha once Ayuntamientos.

Se cita el caso de haber sido multado con 200 pesetas el alcalde de un pueblo, porque en una visita de inspección que giró un delegado a las escuelas, vió que había dos cristales rotos en una de las ventanas.

Los católicos solidarios

Comunican de Barcelona que entre los católicos existen sus dudas de si deben, como solidarios, votar a los republicanos y liberales. Ante la duda una comisión pasó a visitar al cardenal Casañas, consultándole el caso, pero como el prelado procurara desentenderse de la cuestión, reservándose lo que respecto a ella piensa, los católicos se dirigieron al Papa para que resolviera la conducta que deben seguir.

Asegúrase que los católicos catalanes irán a la lucha con carácter de independientes.

Conferencia

Después del Consejo que ayer celebraron los ministros, el Sr. Maura conferenció detenidamente con el presidente del Consejo de Estado Sr. Pidal; pero fué inútil que los periodistas intentaran saber lo que en la conferencia habían tratado, porque uno y otro se mostraron reservadísimos.

La Cámara francesa

La Correspondencia de España publica íntegra la sesión borrascosa que ayer celebró la Cámara francesa, en la que intervinieron en el debate Clemenceau, Briand, Mennier y Sarrien.

Clemenceau acepta la orden presentada por las izquierdas, cuya primera parte dice: «Confianza en la Cámara en el gobierno», es aprobada por 389 votos contra 33.

La segunda parte de esta misma orden del día, que dice: «y aprobando sus declaraciones, pasa a la orden del día» se aprueba por 407 votos contra 36, siendo finalmente adoptada su totalidad por 384 votos contra 33.

Dice también el mismo despacho que los socialistas ven con desconfianza la conducta del gobierno. Mendaró.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Severiano, obispo y mártir.—El obispo y la santa son de Santa Paula, viuda, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la feria.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Margarita de Cortona. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Hospital Provincial. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Santa Cruz. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Gallos

En el Salvador, a las diez y media con exposición y música. En el Patriarca, a las nueve y cuarto, misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las 7 y 3/4, vísperas y completas con música y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaldia, a las 8 y 3/4 de la tarde, exposición, rosario, meditaciones, cánticos y reserva.

En honor al Patriarca San José. En San Agustín, a las siete y media misa con órgano y ejercicio. En San Martín, a las once misa y ejercicio. En San Gregorio, a las seis de la tarde el ejercicio.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—Debut de la compañía Grassó-Ferrari.—Mafia.—E. mi moglie.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las nueve de la noche.—Función popular.—Mancha que limpia.—El amor que pasa.

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las seis de la tarde.—La guedeja rubia.—Cinematógrafo.

A las nueve de la noche.—El pollo Tejada.—Baido de campanas.—Bohemios.

TEATRO DE APOLO.—A las seis de la tarde.—La infanta de los bucles de oro.—Cinematógrafo.

A las nueve de la noche.—La mala sombra.—La noche de Reyes.—El maño.

PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Todos los días variados cuadros de cinematógrafo.—Secciones permanentes desde las cuatro de la tarde en adelante.

EL TURIA. Cinematógrafo Moderno. San Vicente, 128 y 129 (frente a San Gregorio).—Sesiones desde las cinco de la tarde. Entrada 10 cént. Preferencia 1 real.

SECCION COMERCIAL

Utilización de VALORES

Colocación del Colegio de Carreteras de esta plaza, correspondiente al día 21 de febrero de 1907.

FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 00'00 d. En títulos pequeños: 88'75, 88'80 y 84'00 o. Deuda amortizable al 6 por 100: 101'20 o. En títulos pequeños: 101'25 o.

Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107'00 o.

ACCIONES. Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 101'00 d. Sociedad Valenciana Electricidad, serie A: 108'50 ex. y B: 108'50 d.

Productos del Campo

Cheste 19.—Vino claro nuevo, el decalitro, 1'25 pesetas; vino claro viejo, 2; vino tinto nuevo, de 1'25 a 1'40; vino tinto viejo, a 1'75; algarobas, la arroba a 2'15; aceite superior, 16; aceite de primera, 14'50; alfalfa seca, 1'50; cebada, la varchilla 1'50; maíz blanco, 1'76; carbón blanco, la arroba, 1'50.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 20 DE FEBRERO. Vapor Altika, de Sfax y escalas, de tránsito.—Vapor Achilles, de Pireo y escalas, de tránsito.—Vapor Expedit, de Málaga, de tránsito.—Vapor Minna Schull, de Castellón, de tránsito.—Vapor Arana, de Amberes y escalas, con cargo general.—Vapor Paulina, para Liverpool y escalas, con cargo general.—Vapor Torre del Oro, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Argentina, de Barcelona, de tránsito.

DESPACHADAS

Vapor Altika, para Amberes y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Achilles, para Amsterdam y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Expedit, para Bristol y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Minna Schull, para Hull y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Arana, para Amberes y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Paulina, para Barcelona, de tránsito.—Vapor Torre del Oro, para Bevilacqua y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Argentina, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Bonita, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general.

Establecimientos Recomendados

Pasta Pectoral antiséptica y balsámica-BATLLES. TOS y afecciones del aparato respiratorio. FARMACIA CENTRAL.—Torno de San Gregorio, 9

Oculista de Santa Bárbara. Y DR. BOQUERA. ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—De 10 a 12, Colón, 31, bajo. De 8 a 10 y de 3 a 5 en su clínica económica. Muro Sta Ana, 11.

Bar Británico. Fábrica de tejas planas y ladrillos. Abierto hasta la salida de los teatros. CALLE SAN VICENTE, 209 (esquina a la de Játiva).

Uva fresca ULTRAMARINOS DE JOAQUÍN OLMOS. San Vicente, 181.—Sucursal: Mar, 56.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas. MIGUELETE, 2.—VALENCIA

L' IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente num. 2. Casillas

LO MEJOR DEL MUNDO. es tener apetito, y para comer bien en EL CABALLO DE ORO. Cuchieros de DOS PESETAS, eligiendo tres platos, con pan, vino, entremeses y postre. CALLE BARCAS, 34.—TELEFONO 659

El que quiera asegurar su porvenir dirijase a LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES, de LYON.—Gran premio Exposición internacional de Milán. Capital suscrito: 510 MILLONES de francos.—Oficinas de la Dirección regional de Valencia, plaza de Tetuán, 18, bajos.

La Cadena.—Gran Vaquería Suiza. La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Llibreros, 6, Valencia.

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz. Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PERIS y VALEJO, 17 (antes Paz).

Chocolates. Vinda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

Eugenio Burriel. PLAZA DE LA REINA, 1. Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y luncheos.

Bordones. Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonacid, Barceolina, 17.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS. Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65

LAS COLUMNAS PAQUETERIA Y MERCERIA. Calle de Zaragoza, núms. 7 y 9 (antes San Fernando, 85 y 87)

GRAN CASA. de COMPA VENTA y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu.—Coches nuevos, seminuevos y usados. Calle de Hernán Cortés, 16

Agustín Molina Optico. La casa más bien surtida y la que vende más barato. CALLE DE ZARAGOZA, 12

ENFERMOS DEL ESTOMAGO! SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTRÓFILO UNIVERSAL DEL DOCTOR GREUS. Todos cuantos lo han usado y usan aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias, así las mas sordas é insidiosas como las mas agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, aunque no hayais encontrado alivio con las mas famosas medicinas y esteis aburridos de elixires y otros artificios. Tomadlo, os repetimos, y nos agradeceréis el consejo, pues curareis y sin molestias, que para colmo de bondades del Gastrófilo del Dr. Greus, que no obliga a sujetarse a ningún régimen especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme a sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin sus limitaciones que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECENTES, ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS ES LA CARNE LÍQUIDA DEL DOCTOR GREUS. Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así en fermos ó empobrecidos, como los debilitados, por sea cual fuere la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua calientes un caldo que es el mejor reparo. En los casos de desfallecimiento y de cansancio, cuando no se sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA-TENIAS DEL DOCTOR GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÁCTICO, Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RÁPIDA CONTRA LA SOLITARIA. Su efecto es tan positivo, que a la hora, ó aun menos, de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior, como de costumbre, ventajosa grandísima que solo tiene el infalible Mata-Tenias del Dr. Greus. A todos interesa saberlo y recordarlo.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS SIN MOLESTIAS Y DE LA MANERA MAS PRONTA, SEGURA, RADICAL Y DISCRETA. Es, pues, lo mas curativo, en caso de necesidad, usar estos Discos antiblenorrágicos del Dr. Greus, y no perder el tiempo practicándose inyección es ó tomando otro cualquier remedio que puede dar al mal carácter crónico ó producir induraciones testiculares que acarrean mas tarde la esterilidad. De venta en todas las droguerías y farmacias, y especialmente en la del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, Valencia, y al por mayor en su laboratorio, Paz, N, Valencia.

EL MATA-TENIAS DEL DOCTOR GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÁCTICO, Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RÁPIDA CONTRA LA SOLITARIA. Su efecto es tan positivo, que a la hora, ó aun menos, de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior, como de costumbre, ventajosa grandísima que solo tiene el infalible Mata-Tenias del Dr. Greus. A todos interesa saberlo y recordarlo.

EL MATA-TENIAS DEL DOCTOR GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRÁCTICO, Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RÁPIDA CONTRA LA SOLITARIA. Su efecto es tan positivo, que a la hora, ó aun menos, de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior, como de costumbre, ventajosa grandísima que solo tiene el infalible Mata-Tenias del Dr. Greus. A todos interesa saberlo y recordarlo.

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 24 de febrero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el 28 de Cadiz, el vapor BUENOS AIRES directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia. El día 11 de marzo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cadiz, el vapor MANUEL CALVO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto-Cabello y La Guayra, etcétera, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Puerto-Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana.

Línea de Filipinas. El día 16 de febrero saldrá de Liverpool, el 25 de Valencia y el 2 de marzo de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo al mismo tiempo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires. El día 9 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de marzo saldrá de Barcelona, el 30 de Cadiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias. El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 13 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAVEDE directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Sta. Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga, y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1906, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. Los servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministros que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para más informes dirijirse al agente consignatario en Valencia, M. MANGRANO (barón de Yallvert) Concordia, 3, principal.—En el R.O. informará: D. Juan Bautista Lovet, Contramuelle núm. 16.

Venta. Se venderán en buenas condiciones un gran local, desahogado, el Llano de la Zaldia, 16, al Camino de Barcelona, 12.—Razón: Colón, 18, ent.º

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA. Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun. Aprobadas por eminencias médicas. Gran éxito en Alemania! Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO sin ensanchar la cintura, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza. 6 pesetas frasco. Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo DE VENTA: En Valencia, Hijos de Blas Cuesta, p. del Mercado.—Madrid, Gayoso, Aranal, 2; Martín y Durán, Tetuán 8.—Murcia, A. Ruiz Sequier, p. San Bartolomé, 1.—Barcelona, Viuda Alsina, p. Crédito, 4.—Zaragoza, Viuda Sordán, plaza Mercado y principales farmacias de Europa y América.—DESCONFIAR DE IMITACIONES.

TOS Bronquitis y Catarros pulmonares se curan pronto con la acreditada THICOLINA DEL DR. CALBETO. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.—Depositarios en Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta.—G. Contal y Compañía.

HISTOGENO Llopis. Adoptado por el primer DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE BARCELONA, para el tratamiento y curación de la Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Vendese en todas las buenas droguerías y farmacias. Representante: Fabián Caballero, Rey D. Jaime, 13.

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece los TOS por completo antes de terminar la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

CEREVISINA (LEVADURA SECA DE CERVEZA). Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los ferulicados, que hace desaparecer. En enfermos danados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CEREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

DINERO. á comerciantes, industriales y Proprietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas. Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 880. De 10 á 1 y de 4 á 7.

MORRHUOL CREOSOTADO De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

EL MODERNO. Gran relojería de Tomás Querol Año Guillem de Castro, 76, Valencia. Ventas al contado y á plazos. Relojes pared, máquina Paris y de bolsillo, garantizados por dos años, construidos en las mejores fábricas del mundo. PRIMERA casa montada en Valencia y España para la venta al plazo en estas condiciones aquí, pues por una peseta semanal se compromete la casa á colocar el reloj en el primer plazo. SUCURSAL en algunas provincias españolas.

Antijaqueca-COMERMA. Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neuralgias, dolores nerviosos, etc. NO CONTIENE ANTIPIRINA NI FENACETINA. Caja con 25 pastillas ó dosis, plus. 1'50. Pídanse en farmacias. Depósito: Sres. B. Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, núm. 2.

THE FASHION. Taller de bordados artísticos. UNICO EN SU CLASE. Recortes, calados, encajes, matos, aplicaciones y toda clase de bordados á máquina y á mano. Inmenso surtido en dibujos. Calle Avellanas, 2

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz. DESPACHO: PLAZA de GALINDO, núm. 1. Arroz bomba nuevo superior, paquete de 5 kilos, pesetas 3'65. Arroz amonquill, id. id. 2. Si se desea hay clase extra superior, tanto del bomba como del amonquill.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS. (NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL) Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen á menudo la salud de las Señoras. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo, con enlaces para Lyon, París, etc. Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kiraly, Andrassy, Rakoczy, Szent, Tisza y Kassa, cargando los viernes y saliendo el sábado á mediodía. Comaratas cómodos y excelentes mesas. Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, validos para 90 días. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Traspaso. En punto céntrico se traspasa un establecimiento. Ventas en condiciones. Razón: Canto, 15.

Se alquila. el piso principal de la calle Oro Nueva, 1, con fachadas de esta y á las de la Paz, Pollo y Beato Juan de Ribera; tiene agua artesiana, cuarto de baño y todo género de comodidades. Se podrá ver el piso de tres á cinco de la tarde.—Para más detalles, c. En Sala, núm. 13, entresuelo.

Propietario. que ha concluido rotación de terrenos, vende el terreno arado malacate á precio de mal.—Dirigirse á D. José V. Ampos, provincia de Tarragona, y á D. Luis Montesinos, Valencia.

Mariano Gerardo. Compra y venta de toda clase de valores de Estado y locales.—Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre las plazas de España y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Subasta. Con intervención del corredor colegiado D. Gonzalo Batllés, plaza de Tetuán, 21, y en despacho del notario D. José Valiente, calle de Caballeros, 24, se subastará y rematará, si la postura fuera aceptable, el día DOS de marzo próximo, á las once de la mañana, la finca signada de su mañana.

En Benimámet. Un chalet de moderna y sólida construcción, frente á la estación del ferrocarril, con jardín y huerto con árboles frutales. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la citada notaría y el corredor entera el precio y demás antecedentes.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente. El CABO saldrá el 22 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Gijón, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. También para Barcelona, Bayona, Dunkerque, Havre, Brest y Amsterdám, con transbordo á Hise corrientes, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», á primas muy reducidas.

Alquiler. Se alquilan dos plantas bajas una de las y otra en el Molino de las Palas, frente á la Torre.—Despacho: Mosen Pascual, 11, 2.º.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte